

# 2022年卡塔尔世界杯特别报道

## 西班牙队与德国队战平，哥斯达黎加队击败日本队

# 4队积分接近 E组形势胶着

本报记者 刘硕阳 王亮

北京时间11月28日凌晨，2022年卡塔尔世界杯迎来一场真正意义上的“强强对话”，对阵双方均为传统强队，都捧起过大力神杯，至今仍双引世界足坛的技战术潮流。在这场E组焦点战中，西班牙队最终与德国队以1:1握手言和。而在这场平局之前，同小组的哥斯达黎加队以1:0击败日本队。至此，E组第二轮结束，但4支球队的积分仍未拉开差距，使得小组出线形势更为扑朔迷离，备受球迷关注——而这，正是世界杯的魅力。

### 阵容调整均见效果，两队各由替补球员建功

海湾球场是本届世界杯的开幕式球场，西班牙队与德国队的小组赛第二轮比赛在此举行。这场比赛因为“冠军对决”而备受关注，西班牙队曾于2010年在南非夺冠，而德国队历史上4次捧杯，最近的一次是2014年巴西世界杯夺冠。小组赛首轮，两队的战绩大不相同，西班牙队以7:0大胜哥斯达黎加队，而德国队则意外地以1:2负于日本队。本场比赛，德国队若再尝败绩，就将提前小组出局。

开场之后，截然不同的心态体现在双方的表现上。西班牙队延续着传控风格，可谓闲庭信步；背水一战的德国队则拼抢积极。上半时两队均有精彩瞬间，西班牙队的奥尔莫一脚远射击中横梁，而德国队的吕迪格则用一记头球

破门予以回应，但因越位在先被判无效。力求有所斩获的双方均在下半时进行阵容调整。西班牙队前锋莫拉塔和德国队中锋菲尔克鲁格先后在第五十四分钟和第七十分钟登场亮相。有些巧合的是，这两名球员在上半场不久，便为各自球队取得了进球。第六十二分钟，队友低平球传中，莫拉塔在禁区内脚背轻巧弹射，率先打破比赛僵局。第八十三分钟，菲尔克鲁格从右侧突入禁区，以一脚劲射扳平比分。经过90分钟的鏖战，两支曾经的世界杯冠军队最终以1:1打平。

赛后，率先为西班牙队取得进球的莫拉塔被评为本场比赛最佳球员。本届世界杯，他两次替补登场，收获两粒进球。而在菲尔克鲁格之前，德国队上一名在世界杯上收获进球的替补球员，正是2014年巴西世界杯决赛中打入制胜球的格策。

### 90分钟各展所长，充分体现队伍的打法特点

虽然西班牙队的进球由担任中锋的莫拉塔完成，但在比赛的大部分时间里，球队仍是主打“无锋阵”。3名中场球员中，经验丰富的布斯克茨指挥调度，两名年轻球员佩德里和加维左右穿插，为球队不断注入活力。

“我们的踢球方式一如既往。”西班牙队后卫阿尔巴塞后说的，正是球队坚持的传控打

法。全场比赛，西班牙队共送出647脚传球，控球率在上半时一度高达74%，并顺利取得了领先。本场比赛后，西班牙队已经在世界杯、欧洲杯连续12场比赛中保持了常规时间的不败局势。

在比赛的前70分钟里，德国队同样以“无锋阵”与对手一较长短。但这一打法收效甚微，对手以更擅长的方式主导了比赛，自己却一度滑向被淘汰的境地。

德国队找回适合自己的打法，转折点在于菲尔克鲁格的登场。这名身高近1米9的大中锋，为队伍带来了硬桥硬马、大刀阔斧的打法。在前场有了强力支点的情况下，穆夏拉、萨内等年轻球员也表现出色，若非最后时刻错失机会，德国队甚至有可能反超比分。

“菲尔克鲁格的右脚就像一个大铁锤，他的进球非常精彩。”德国队球员托马斯·穆勒赛后对队友大为赞赏。在过往的世界杯比赛中，盖德·穆勒、克林斯曼、克洛泽等中锋球员是德国队破门得分的依靠，而菲尔克鲁格此役的横空出世也让球迷找回了熟悉的感觉。

### 4队都有晋级机会，争胜是各自的最佳选择

在E组另外一场第二轮比赛中，日本队在下半时被哥斯达黎加队攻入一球，出人意料地以0:1告负。本轮过后，1胜1平的西班牙队

积4分暂列榜首，同为1胜1负的日本队和哥斯达黎加队因净胜球的差别分列第二、三名，德国队1平1负积1分暂时垫底。

根据规则，小组前两名晋级淘汰赛。若出现积分相同的情况，则需要依次比较同分队的总净胜球数、总进球数、胜负关系、同分队的净胜球数或进球数、红黄牌数，最极端的情况下，甚至需要由国际足联抽签决定晋级队。

北京时间12月2日凌晨，E组最后一轮小组赛将拉开战幕，4支球队都有晋级淘汰赛的机会。届时，西班牙队将迎战日本队，德国队则需要面对哥斯达黎加队。

目前，西班牙队在小组中处于优势地位，最后一轮只要打平就能确保出线，如果获胜则能确保小组第一名晋级，但在理论上仍有被对手反超的可能。相比之下，E组其他3支球队的出线形势更为严峻。德国队如想避免连续两届世界杯小组出局的尴尬，首先需要击败哥斯达黎加队，同时还要寄望西班牙队击败日本队。而日本队和哥斯达黎加队若能双双取胜，便能携手出线；否则，他们至少需要避免败仗，同时期待另外一场较量产生有利结果。

4队都有晋级机会，争胜是各自的最佳选择。对球迷来说，比赛充满悬念，精彩可期。

### 赛场观察

### 团体坛观澜

运动项目如何在新冬奥周期取得新突破？根深方有叶茂，雄厚的群众基础和优质联赛是国家队取得好成绩的重要保障

### 办精品赛事

李洋

### 促项目发展

2022年中国冰壶联赛首站黑龙江伊春站比赛刚刚结束，第二站天津蓟州站11月28日拉开了帷幕，来自全国各地的24支参赛队伍在男子、女子、混双3个冬奥项目中展开角逐。值得一提的是，国家集训队单独组队参赛。国家队好手与地方精英同台竞技，既增加了比赛的悬念和观赏性，也为冰壶项目备战2026年冬奥会和推广普及增添了新动力。

北京冬奥会上，中国冰壶男队位居第五、女队排名第七、混双位列第九，表现有亮点，也存在进步空间。运动项目如何在新冬奥周期取得新突破？根深方有叶茂，雄厚的群众基础和优质联赛是国家队取得好成绩的重要保障。

对刚刚成立一个多月的新一届冰壶国家集训队来说，这次全国联赛提供了一次宝贵的练兵机会。年轻队员在和强队比拼时，暴露出的心理起伏较大、技术发挥不稳等问题也通过实战对抗得到改善。对于国家队，不断查漏补缺才能更好磨合阵容。而打造精品联赛，提供更多练手机会，搭建后备人才培养体系，更能为中国冰壶更长远发展筑牢根基。

北京冬奥会后，大众对冰壶等冰雪运动的关注度与日俱增。这就要求项目赛事不仅要保证量的供给，更要注重质的提升。本届冰壶联赛是北京冬奥会后第一个全国性冰雪赛事，也是中国冰壶项目首次推出全国联赛，专业性上颇费功夫：北京冬奥会国内技术官员担纲执裁、冬奥制冰师打造高水准冰面、打分系统优良、录制团队完备……精心筹办的联赛，得到首站参赛运动员的一致好评，也让更多人感受到“冰上国象”的魅力。

北京冬奥会的成功举办让冰雪运动的种子在全国各地撒播。如何巩固、扩大“带动3亿人参与冰雪运动”的成果，将蓬勃的人气转化为项目发展的底气，是冰雪运动发展面临的新课题。对此，中国冰壶联赛带来不少启示：精品赛事搭台，以开放办赛、融合办赛、创新办赛为发力点，项目发展将获得源源不断的动力。

本版责编：程聚新 杨笑雨

## 龙舟亚锦赛中国队获3金3银

本报北京11月28日电（王亮、郝帅）第十四届亚洲龙舟锦标赛日前在泰国芭提雅落幕，中国队获得3金3银。

受国家体育总局社会体育指导中心委派，广东顺德德乐从龙舟队代表中国队出征本

次亚锦赛。队伍参加了公开组22人龙舟200米、500米、1000米直道竞速以及公开组12人龙舟200米、500米、1000米直道竞速6个项目的比赛，夺得公开组22人龙舟的3枚金牌、公开组12人龙舟的3枚银牌。

## 首届中国垒球联赛浙江队夺冠

本报北京11月28日电（记者陈晨曦）2022年中国垒球联赛总决赛27日晚在浙江绍兴落幕，浙江队以总比分2:0击败江苏队，夺得首届中国垒球联赛总冠军。

总决赛首回合，浙江队以17:14险胜。第

二回合，浙江队收获一场33:6的大比分胜利。在第三名的争夺中，上海队发挥出色，以33:21击败辽宁队，获得季军。

本届中国垒球联赛共有9支球队参加，常规赛和季后赛两个阶段共进行了163场比赛。



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

今年“十一”假期，农行浙江省分行员工加班加点为企业发放贷款



在农行浙江省分行金融支持下，浙江欧利特科技股份有限公司生产线有序生产



# 农行浙江省分行

## 以优质金融服务激发市场主体活力

中国农业银行浙江省分行（简称“农行浙江省分行”）坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，用高质量金融服务助推实体经济高质量发展。

从精准“滴灌”、减费让利到服务提速，打出支持实体经济系列“组合拳”，农行浙江省分行切实帮助市场主体解难题、稳预期、强信心，为经济平稳运行提供强有力的金融支撑。

**精准“滴灌”实体经济**

德清钜盛进出口有限公司是一家主要经营丝绸纺织品进出口业务的小微企业，近期因进口货物较多，资金压力增大。农行德清县支行与该企业深入对接，指导企业网上申请“留抵税e贷”，精准化解企业资金难题。

落实国家留抵退税政策，农行浙江省分行创新推出“留抵税e贷”产品，纯线上、可自助循环，以企业未来留抵退税额和生产经营收入作为还款来源，额度可达1000万元，其中，纯信用额度300万元。

农行浙江省分行紧扣国家发展战略，不断创新金融产品，持续加大信贷支持，为小微企业注入金融活水。近年来，为加大小微企业精准支持力度，推出多项金融产品：“政采云流水贷”“续捷e贷”“小企业复产贷”等，为小微企业提供流动资金贷款，全力帮助小微企业解决资金难题；将“小微网贷”接入“浙里办”专区、省税务局浙江银税互动服务平台，方便企业在线上政务办事平台直接了解、申请贷款；与省级政策性

担保公司合作，对符合条件的小微企业和“三农”客户，给予担保费用优惠；面向义乌小商品市场经营户，推出“义商e贷”，有效解决小微商户经营现金流问题。

截至今年9月末，农行浙江省分行普惠型小微企业贷款总量达3446亿元，比年初新增710亿元，惠及28.67万户小微企业和个体工商户。

**减费让利促进市场主体稳增长**

创新金融产品是农行浙江省分行服务浙江经济的切实举措，减费让利则是助力市场主体稳增长的好帮手。

农行永嘉县支行多次主动上门服务国家级专精特新“小巨人”企业温州海星海事电气集团股份有限公司，

公司，下调多笔续贷利率，助力企业稳增长。到今年第三季度，该公司销售额同比上涨约15%，今年农行永嘉县支行下调的利率可为企业节省利息70余万元。

在浙江省各地，农行浙江省分行的减费让利“大礼包”随处可见。本着为企业做好成本“减法”的服务意识，一方面主动下调贷款利率，不断降低企业融资成本；另一方面通过优惠套餐、费率折扣等，批量减免企业支付结算等手续费。

今年前9个月，农行浙江省分行新发放贷款利率比上年末下降37个基点（BP），减免支付结算手续费等1.26亿元，合计减费让利超3亿元，40多万户小微企业、个体工商户从中受益。



农行浙江绍兴上虞支行党员先锋队为辖区内“专精特新”企业送上金融服务



农行浙江永嘉县支行走访温州海星海事电气集团股份有限公司，了解企业融资需求



农行浙江永康市支行服务团队走访当地林业龙头企业，为客户提供一揽子金融服务

数据来源：中国农业银行浙江省分行